

РЕЗЮМЕ

Варналий З., Дрига С. Кооперация больших и малых предприятий как условие повышения конкурентоспособности предпринимательства Украины. Рассмотрены формы кооперационных связей малых, средних и больших предприятий и пути развития разнообразных форм их интеграционных связей, что в значительной степени будет содействовать повышению их эффективности, финансовой стойкости и конкурентоспособности. Доказано, что существование и взаимовыгодные связи малых, средних и больших предприятий, их оптимальное соотношение является не только необходимостью существования и развития этих предприятий, но и важнейшей составляющей рыночной экономики.

Медвене Жабод К. Оздоровительный и СПА туризм в Венгрии сегодня и в будущем. Рассмотрена динамика и перспективы развития оздоровительного и СПА туризма в Венгрии, которая имеет богатые естественные геотермальные источники. Проанализирована политика правительства в этой области, направленная на достижение высочайших мировых стандартов в туризме и популяризацию венгерских курортов.

Краснокутская Н. Предпринимательский потенциал Украины в сравнении со странами ЕС. Представлены результаты компаративного анализа предпринимательского потенциала Украины, где в качестве объектов сравнения со странами ЕС были выбраны критерии его наличия, уровня и условий реализации. Определены особенности развития предпринимательского потенциала, которые препятствуют его трансформации в экономически значимые результаты и задают вектор формирования политики государственной поддержки предпринимательства в Украине.

Туницкий Н. Критерии сегментации отечественного потребительского рынка элитной мебели. Проанализированы теоретические подходы к сегментации потребительского рынка и предложены основные этапы ее проведения. Исследованы критерии сегментации рынка элитной мебели, факторы, влияющие на выбор элитной мебели потребителями. Обоснована целесообразность сегментации элитной мебели по технологическим и экономическим критериям.

Бережницкая У. Эффективность бюджетных программ финансово-кредитной поддержки малого предпринимательства. Рассмотрены вопросы определения эффективности бюджетных программ поддержки малого предпринимательства. Предложен перечень критериев для оценки эффективности выполнения мероприятий государственных программ в направлении финансово-кредитной поддержки малого бизнеса, с его помощью проведена оценка эффективности внедрения таких мероприятий в 2001–2008 гг. на территории Ивано-Франковской области.

Булгакова С., Микитюк И. Бюджетный риск: сущность, классификация, факторы риска. Уточнено определение категории "бюджетный риск"; рассмотрена сущность, характеристики и особен-

ности бюджетных рисков. Приведена классификация бюджетных рисков, определены рискообразующие факторы на всех стадиях бюджетного процесса.

Ткаченко Н. Опыт оценивания международными рейтинговыми агентствами финансовой стойкости страховщиков. Рассмотрены основные этапы рейтингования, разработанные международными рейтинговыми агентствами для оценки надежности и финансовой устойчивости страховщиков. Выявлены и описаны методологические подходы к оценке финансовой устойчивости страховых компаний, используемые международными рейтинговыми агентствами.

Глубокий В. Природа экономического капитала и его роль в деятельности банка. Проанализированы различные подходы к толкованию понятия "экономический капитал" и предложено его определение; рассмотрено функциональное назначение экономического капитала; определены основные отличия экономического и регулятивного капитала банка; идентифицирована роль экономического капитала в управлении банком.

Лисовская Н. Финансово-экономическая сущность лизинговой деятельности. Определены сущность и особенности процесса государственного регулирования лизинговой деятельности. Исследовано состояние регулирования отечественного рынка лизинга; выявлена необходимость создания более интенсивной системы наблюдения и контроля в сфере осуществления лизинговой деятельности. Проанализированы разные подходы к толкованию экономической природы лизинга как специфического вида финансовых услуг.

Кучеренко В. Сущность интеграции банковского и страхового капиталов. Приводится определение понятия "интеграция банковского и страхового капиталов", охарактеризовано и проанализировано это явление, а также рассмотрены возможные формы и особенности интеграции банковского и страхового капиталов.

Савченко Н. Формирование и использование финансовых ресурсов системы социального страхования Украины. Исследованы особенности формирования финансового обеспечения системы социального страхования. Определены общие тенденции финансирования расходов на социальную защиту населения за счет средств системы социального страхования. Осуществлен расчет экономической эффективности системы социального страхования. Обоснованы направления оптимизации финансового обеспечения системы социального страхования.

Тарасюк М. Моделирование хозяйственной деятельности торговых сетей. Приведены результаты анализа основных научных подходов к разработке моделей бизнеса субъектов предпринимательства. Подано авторское определение термина "бизнес-модель торговой сети". Предложена типичная статико-динамическая бизнес-модель торговой сети.